

在中原更加出彩中谱写浓墨重彩的洛阳篇章

2019年11月19日 星期二 编辑:马春晖 校对:程予辉 组版:杨燕

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

新时代 新作为 新篇章

不产生一滴废液、不排放一丝废气，年可回收拆解
报废汽车3万台、摩托车0.5万台

我市建成首条报废汽车绿色拆解线

看不见飞扬的灰尘，闻不到刺鼻的废气；绿草如茵的园区内，一台台报废汽车在广场上静待拆解。工厂内，防渗钢板上，工程机械举起“巨钳”正在对金属进行剪切……这是日前记者在孟津县平乐镇中再生洛阳公司报废汽车回收拆解项目现场看到的场景。

“自今年6月投产以来，我们已拆解约1000辆汽车。项目全程不产生一滴废液、不排放一丝废气，是洛阳首条报废汽车绿色拆解线。”中再生洛阳再生资源开发有限公司生产部经理张

朝辉话语中带着自信。

该项目占地100亩，新建预处理拆解车间、洗车间等约1万平方米，引入汽车预处理线、精细化拆解线各1条，摩托车拆解线1条及附属配套设施等，是全国为数不多的自动化绿色环保拆解流水线。

“拆解流水线的运行过程就像汽车装配的‘逆作业’，汽车沿着流水线走动，依次卸下各个零部件。”张朝辉说，在成色较好的零部件被回收利用后，汽车剩余废金属将回炉熔炼再造，废塑料则可制成崭新的塑料颗粒，被

下游塑料产业循环利用。

绿色环保，是该项目的一大特色。在项目现场，记者看到，每一台汽车在被拆解前，车内机油、燃油、防冻液、助力油、刹车油、玻璃水等液体都被精心分类回收。在拆解车间，地面采用防渗混凝土，作业区还铺上了厚度为20毫米的钢板，保证汽车在拆解过程中废油液全部回收，就连切割金属也采用无火花、无烟雾产生的液压剪，保证全程没有废气、废油污染。

“我们在环保上舍得投入，仅

2400平方米的防渗钢板，就花了上百万元。”张朝辉说，目前，该拆解线能够实现年回收拆解报废汽车3万台、摩托车0.5万台，预计今年全年可完成3500台到5000台汽车拆解任务。

项目进入满产状态后，将促进我市及周边地区报废汽车、摩托车的回收利用，打造国内设备和技术水平先进、环保设施齐全的报废汽车回收拆解示范企业，成为我市绿色循环经济新亮点。

本报首席记者 张锐鑫 通讯员 郑斌波 袁星宇

我市新增4家市级众创空间

本报讯（首席记者 张锐鑫 通讯员 姚同伟）记者从市科技局获悉，近日，我市公布2019年洛阳市众创空间备案结果，我市新增4家市级众创空间。至此，全州市级众创空间增至11家。

市级众创空间建设，是我市创新主体、平台“双倍增”行动计划的组成部分。2019年洛阳市众创空间的备案工作通过自主申报、县区初审推荐、评审答辩、现场考察、结果公示等程序，最终确定洛阳维度能源产业园众创空间、竹石公社众创空间、广电传媒众创空间、洛阳健康产业众创空间4家通过备案。

据了解，众创空间是推动创业者应用新技术、开发新产品、开拓新市场、培育新业态的创新创业服务平台。经备案的市级众创空间将纳入市级科技企业孵化器管理，实行年度评价和动态管理，对连续2年评价不合格的众创空间，取消其市级众创空间资格。对运行良好，且达到国家级、省级众创空间条件的，我市择优向上级部门推荐备案。备案为国家级、省级、市级的众创空间分别一次性给予50万元、20万元、10万元运营奖励。



银杏大道美如画

11月18日，洛阳理工学院开元校区杏坛路两侧的银杏又到了了一年中的最佳观赏期。师生穿行在满目金黄的银杏林中，仿佛置身于童话世界。

为保持银杏大道美景的完整性，让师生和爱美的市民赏美景拍落叶，留下美丽风景，洛阳理工学院决定本周杏坛路上暂不停车、不扫落叶，只为留住满目金黄，让大家更好地感受大学校园的美景。 记者 张光辉 通讯员 赵燕昌 摄

“洛阳造”建功雪域高原

中信重工自主研发的矿用磨机在西藏玉龙铜矿顺利投用

本报讯（记者 赵志伟 通讯员 邓永武）“洛阳造”征服海拔4600米新高度。

近日，由中信重工自主研发的直径8.8米、长4.8米半自磨机和直径6.2米、长10.5米溢流型球磨机已经服务于西部矿业西藏玉龙铜矿改扩建工程年产1800万吨选矿厂项目。这组代表了目前国际高端矿业装备先进水平的矿用磨机，登上海拔4600米的雪域高

原，助力国家有色行业重点项目建设。

该工程位于青藏高原海拔4600米的西藏自治区昌都市江达县，是工信部有色行业规划重点项目、西藏自治区“十三五”期间唯一的重点矿业项目，也是西部矿业实现“二次创业、再铸辉煌”的关键工程，对快速提升西部矿业综合实力，促进地方经济发展，推动国家有色金属产业转型升级意义重大。

中信重工相关负责人在接受采访

时说，新中国70年辉煌历程，见证了共和国经济的腾飞，也记录着中国企业的成长和民族品牌的崛起。作为肩负社会责任的国企，中信重工始终不忘实业报国初心，牢记制造强国使命，致力于以技术研发、工艺设计、高端制造的综合优势，为客户提供最优良的设备、最优质的服务。近年，公司已为全球客户提供了大型矿井提升机、液压旋回破碎机、大型半移动式破碎机、自磨机、半自

磨机、球磨机、高压辊磨机、立式搅拌磨等一系列全流程矿山自动化系统解决方案，未来公司将继续创新发展，为我国装备制造业的转型升级贡献力量。

用户代表表示，磨机顺利投用充分体现了中信重工全球领先的技术研发及装备制造实力，“洛阳造”挺进雪域高原，将产生带动就业和促进经济增长的综合效应，为高原矿业资源开发树立新的典范。

党建引领

打造作风过硬队伍

今年年中，我市出台《洛阳市加快推进商品交易市场转型升级实施方案》提出，将通过2年到3年的努力，完成中心城区2个市场的改造提升、10个市场的疏解外迁、3个市场的改造提升与疏解并举、2个市场的培育整合、4个新建市场的规划布局等重大专项目标，将我市打造为豫西北地区具有较强集聚力、辐射力的农产品、汽车及汽车后交易市场、建材家具、钢材、服装小商品交易市场中心。

其中，涉及关林市场疏解外迁的工作是较难开展的部分。

作为一个区域性大型综合批发市场，关林市场历史悠久，且经历过全国十大批发市场之一的辉煌。近年，由于先天规划不足，市场设施陈旧、交通拥堵、分布散乱、消防存在隐患等问题愈加严重。但昔日的荣光，给如今的疏解外迁工作带来巨大压力。

“我们在工作中坚持以党建为引领，确立了科学的工作思路，建立了严密的工作机制，打造了一支能征善战的攻坚队伍。”洛龙区太康东路街道办事处相关负责人表示。“一二三四”工作法成了疏解外迁工作的科学指导武器：一即“战”（开战即决战）；二即“两手抓”（一手抓群众、一手抓商户）；三即“三个负责”（对上负责、对干部负责、对群众负责）；四即“四个严格”（严格任务、严格节点、严格措施、严格实效）。“1+9”工作机制成为疏解外迁工作推进的有力法宝：“1”即一个太康办疏解外迁工作指挥部；“9”即九个疏解外迁工作组，分别由9个班子负责、9个部门主任任组长，成员由机关干部、村组干部7人至9人组成，分工明确、责任到人，一竿子插到底，全面负责疏解外迁工作。

每天雷打不动坚持执行的早晚例会制度，安排任务、总结不足，今日事今日毕，确保相关工作能够按照节点有序推进；经常奋战至凌晨甚至第二天上午的拼搏场面，成为市场疏解外迁工作中的最美风景。在党员干部的积极带头下，同志们不叫苦不喊累，按照上级部署把一项项工作严格按照时间节点圆满完成，涌现出一批奋战在一线的先进典型。

太康东路街道党工委委员、纪工委书记吴品主动挑担，牵头负责与涉及集体收益最大、群众数量最多、市场利益复杂的二郎庙村第三村民组对接开展工作，与工作组同志们一起先后组织召开各类政策解释会、村组代表会、群众大会20余次，涉及800余人，反复耐心细致做工作，实现了群众从最初强烈抵触到理解支持市场疏解外迁的根本性转变。

太康办民政所长兼鸿儒社区党支部书记刘静利，几个月来顾不上接一次孩子，整天忙碌奔波于市场商户、业主和群众之间。一次，在连夜协议签订中，商户深夜两点多突然对纠错补漏结果提出质疑，她带着几名女同事立即出动，当时因市场已停水停电，她们打着手电到现场复核，使问题得到及时解决。

面对复杂问题，太康办全体干部职工及村组干部充分发挥“雷厉风行、勇于担当、负重奋进、善作善成”的太康精神，取得了市场外迁的阶段性胜利。截至目前，展览路以南区域商户已于9月12日全部疏解完毕，预计11月30日前后将实现拆除工作大头落地。

积极发挥党员先锋作用，运用“一二三四”工作法快速推进，把稳民心、保民生作为工作出发点和落脚点，勇于担当，善作善成——

洛龙区 太康办 科学推进市场疏解外迁 助力城市高质量发展

一列列围挡整齐竖立，一笔笔补偿款足额发放，一家家商户有序“离场”……自8月17日以来，通过数月攻坚，关林市场路西市场疏解工作推进顺利，4000余家商户已快速、有序、平稳地全部外迁。不久的将来，随着城市科学规划进一步

落实到位，这里即将呈现一个全新的关林形象。在整个工作中，洛龙区太康东路街道办事处以党建为引领，以科学高效的工作法为抓手，时刻把民生放在首位，为全市加快构建现代市场体系、推进经济高质量发展作出突出贡献。

民生为先 坚决保障群众利益

在市场疏解外迁进程中，从实践中摸索并提供符合规律、顺应民心、接地气的服务，是政府在疏解大势中应该担当的角色。

关林路西市场疏解外迁展览路南北区域，涉及太康办二郎庙村第三、四、五、九、十、十四等8个村组，共计200余亩集体土地，3800余名群众生计问题；涉及福利多、鼎润、潘多拉、二郎庙建材市场、福路达等9个有一定区域辐射力的大型专业综合市场，建筑面积共计23万余平方米，涵盖商户4000余户，市场每年营业收入约10亿元。由于关林市场发展及沿革，二郎庙区域土地收益矛盾点突出，市场承包经营利益巨大，群众抵触情绪较强，商户外迁时间紧迫。

“问题越是复杂，越要把握关键。”太康办相关负责人表示，这个关键指的就是当地民生。在此次路西市场疏解外迁工作中，工作组更“接地气”，牢牢坚持以人民为中心的工作理念，把人民满意度作为市场外迁工作的重点。一桩桩“及时办，马上办”层出不穷，“疏解整治”和“服务提升”共同发力，确保疏解外迁中商户利益不受损和市场所在村组集体收益不降低，并以此作为疏解外迁工作的出发点和落脚点，打通服务群众“最后一公里”，构成了此次路西市场疏解外迁工作的民生旋律。

疏解工作，宣传先行。太康办工作组通过分片包街、走街串户的方式，深入市场一家一户了解情况、登记商户需求，宣传外迁政策，并累计发放政策宣传页上万份，营造了良好的外迁氛围。随着宣讲工作逐渐开展，商户和

群众从最初的不了解政策，到后来的配合疏解积极外迁，逐渐在疏解整治提升中重新找到自己的位置。

因为涉及市场经营的商户用房基本为租赁性质，大都进行了后期装饰装修等，投入了不少费用。为保障商户利益，太康办组织专业评估公司，召集相关村、承包人等共同对商户资产进行调查确认和评估认定，通过登记造册、签字确认、独立核算，纠错补漏等环节和措施，切实保障各方利益，让商户放心地搬迁货物、腾交房屋。

为调动商户搬迁的积极性，他们还接连出台奖励措施，对在关停前能够及时搬迁、完成评估、腾空房屋的商户给予一定奖励，提供搬家车辆让商户免费使用，让响应政策号召、早搬迁的商户不吃亏。

“凭的就是一股干劲，凭的就是一种敬业态度，凭的就是一种工作精神。”这是路西市场疏解外迁工作中九个工作组同志们的真实写照。刘静利工作组是路西市场疏解外迁工作组的一个缩影。在上周发放商户补偿款时，她所在的小组工作压力非常大，仅有六七名同志的队伍要完成300多家商户的款项发放，涉及金额数百万元。看到商户中午还在排长队等待领取，他们一边买来午餐进行发放，一边匆匆吃几口方便面就继续干活，一直从上午七点忙到下午六点才完成发放工作。这种认真、负责、敬业的工作态度感动了不少商户。

“房租都退了，还给我们提供承接地信息、提供免费搬家车，让我们这些外地人感受到了贴心的温暖。”一名涉及搬迁的灯具商店店主表示。

压茬推进 加快疏解外迁进度

随着城市框架的不断拉大，产业发展、城市布局和品位都有了新的要求，传统批发市场难以适应这些变化，批发市场外迁成为大势所趋，也是市场发展的规律。

日前，通过召开展览路以北至开元大道区域路西市场疏解外迁动员会，太康办工作组按照严格节点、压茬推进的工作要求，牢牢坚持“三抓”：即一手抓村组兜底协议签订，一手抓商户及建筑物的评估，一手抓围挡设置。自10月16日工作组进驻市场伊始，涉及6个村组的协议已签订，商户和建筑主体评估已完成，商户房租清退已大头落地，前两批1300余名商户搬迁协议已签订，11月15日全部搬迁完毕，预计11月30日前该区域商户全部疏解完毕。

根据计划，下一步太康办还将加快展览路以南区域遗留问题解决和拆除进度。同时加快展览路以北区域拆除进度，确保12月30日前拆除工作大头落地。

龙门大道以西70米绿化工作也在推进当中。按照时间节点，包括龙门大道70米区域内附属物拆除、垃圾清运、场地平整、黄土回填等工作将在明年年初完成，确保按区委、区政府确定的时间节点，在明年3月30日前保质保量完成绿化任务。

（苟华云）